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………………………………………………………………………………………………………………………… 

Over het EenVandaag Opiniepanel 
Het EenVandaag Opiniepanel bestaat uit ruim 45.000 mensen. Zij beantwoorden 

vragenlijsten op basis van een online onderzoek. De uitslag van de peilingen 

onder het EenVandaag Opiniepanel zijn na weging representatief voor zes 

variabelen, namelijk leeftijd, geslacht, opleiding, burgerlijke staat, spreiding over 

het land en politieke voorkeur gemeten naar de Tweede Kamerverkiezingen van 

2012. Panelleden krijgen ongeveer één keer per week een uitnodiging om aan 

een peiling mee te doen. Op de meeste onderzoeken respondeert 60 tot 70 

procent van de panelleden. 

………………………………………………………………………………………………………………………… 
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Over dit onderzoek 
Aan het onderzoek deden 4.000 leden van het EenVandaag Opiniepanel mee. Het 

onderzoek vond plaats van 6 en 7 augustus 2015. Het onderzoek is na weging 

representatief voor zes variabelen. 

Voor meer informatie kunt u contact opnemen met redacteur / onderzoeker Gijs 

Rademaker: gijs.rademaker@eenvandaag.nl  

 

 



 

                                                                          Stakingsacties Politie  

 
3 

Begrip voor stakingsacties politie 
 

Veel mensen hebben begrip voor de stakingsacties die de politie houdt voor 

betere werkomstandigheden. Dat blijkt uit onderzoek van EenVandaag. Ook voor 

politie-acties die het publiek treffen, zoals de staking bij de voetbalwedstrijden 

van dit weekend, is draagvlak. 

 

Veel deelnemers aan het onderzoek (69%) hebben het gevoel dat de werkdruk voor 

politiemensen de laatste jaren alleen maar toeneemt. Mensen noemen de verharding van 

de samenleving, de overuren, de kritiek op de politie, de lage lonen die al vijf jaar 

bevroren zijn. En dus vinden velen de maatregel om de komende weken alleen nog uit te 

rukken voor spoedeisende gevallen een terecht stakingsmiddel: 60% heeft er begrip voor, 

37% niet. 

 

Stakingsactie eredivisiewedstrijden 
 

En ook voor de stakingsactie rond eredivisiewedstrijden van dit weekend is draagvlak bij 

deelnemers aan het onderzoek: bijna twee op de drie (64%) heeft er begrip voor, 

ongeveer eenderde (31%) niet. Voorstanders hebben twee argumenten: allereerst vinden 

veel deelnemers dat de politie hun steun verdient. Maar het meest gegeven argument is 

dat er teveel belastinggeld en politie-inzet naar voetbalwedstrijden gaat. De 

ontevredenheid daarover maakt dat veel deelnemers het platleggen van het voetbal een 

goed stakingsmiddel vinden. 'Goed om een keer te laten zien hoeveel inzet van de politie 

nodig is voor een sportief evenement, doordat een bepaald soort mensen zich niet 

gedraagt. Hadden ze al veel eerder moeten doen,’ zegt een deelnemer. 

 

 

 

 

 



 

                                                                         Stakingsacties Politie 4 

Komend weekend staakt de politie bij verschillende voetbalwedstrijden. Veel 

agenten voeren al maanden actie omdat ze ontevreden zijn over hun 

werkomstandigheden. Heeft u wel of geen begrip voor deze acties en waarom? 

  

We stellen u eerst kort enkele vragen over de politie-acties voor betere 

werkomstandigheden.  

 

In hoeverre is voor uw gevoel de werkdruk voor agenten de afgelopen twee jaar 

veranderd?  

De werkdruk van agenten is voor mijn gevoel... 

Heel erg toegenomen        41% 

Een beetje toegenomen         27% 

Ongeveer hetzelfde gebleven        21% 

Een beetje afgenomen           1% 

Heel erg afgenomen            1% 

Weet niet / geen mening           8% 

  

Veel politieagenten voeren al maanden actie omdat ze ontevreden zijn met hun 

werkomstandigheden. De politiesalarissen zijn al vijf jaar niet verhoogd en veel agenten 

ervaren dat het politiewerk zwaarder is geworden.Het kabinet beloofde onlangs 5 procent 

loonsverhoging, maar de agenten willen ook andere veranderingen in de cao. Het gaat dan 

bijvoorbeeld om meer vrije weekeinden en hogere onregelmatigheidstoeslagen. 

 

Heeft u er wel of geen begrip voor dat de politie actie voert voor betere 

werkomstandigheden? 

Daar heb ik wel begrip voor         78% 

Daar heb ik geen begrip voor        19% 

Weet niet / geen mening           3% 
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Op dit moment wordt er door de politie al actie gevoerd: agenten rukken alleen nog uit 

voor spoedmeldingen. Ze zullen zeven weken lang niet reageren op bijvoorbeeld 

meldingen van geluidsoverlast en aanrijdingen met blikschade.  

 

Heeft u er wel of geen begrip voor dat de politie op deze manier actie voert voor 

betere werkomstandigheden? 

Daar heb ik wel begrip voor         60% 

Daar heb ik geen begrip voor        37% 

Weet niet / geen mening           3% 

  

Het komend weekend staakt de politie bij verschillende voetbalwedstrijden. Vijf daarvan 

worden verplaatst, omdat de veiligheid rond de wedstrijden zonder politie-inzet niet 

gegarandeerd kan worden. De clubs en supporters zijn boos over de acties van de politie, 

en verschillende supporters hebben al aangekondigd toch bij elkaar te komen. Anderen 

vinden de stakingen bij voetbalwedstrijden een goede actie omdat er veel aandacht mee 

wordt getrokken. 

 

Heeft u er wel of geen begrip voor dat de politie op deze manier actie voert voor 

betere werkomstandigheden? 

Daar heb ik wel begrip voor         64% 

Daar heb ik geen begrip voor        31% 

Weet niet / geen mening          5% 

 

 [ De onderstaande vraag is gesteld in het Tour de france onderzoek van 4 juli]. 

 
Heeft u wel of geen begrip voor deze politie-actie tijdens de Tour de France? 

Wel begrip           33% 

Geen begrip            60% 

Weet niet / geen mening            7% 

 


